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Vzniknout by mohla také kalkulačka, která by umožnila zaměstnavatelům si spočítat možné finanční přínosy v případě zvýšení proočkovanosti zaměstnanců proti chřipce. Ilustrační obrázek: ChatGPT

Zaměstnavatelé chtějí mít větší vliv ve zdravotních pojišťovnách, žádají změnu legislativy. Požadují také možnost očkování nebo odběrů
pro zdravotní testy přímo na pracovišti. Konfederace zaměstnavatelských svazů to uvedla k tiskové zprávě k pondělnímu jednání.
Ministerstvo zdravotnictví posílení prevence ve firmách podporuje. Chce jim usnadnit očkování a pracuje na programech podpory zdraví
zaměstnanců, sdělilo.

„Naším cílem je podpořit takové preventivní aktivity, které efektivně propojí prostředky fondů prevence zdravotních pojišťoven s programy
zaměstnavatelů. Právě například očkování představuje oblast, kde lze přínosy pro zaměstnance i zaměstnavatele poměrně rychle vyhodnotit na
základě jasných dat,“ uvedl k pondělnímu jednání ministr Adam Vojtěch (za ANO).

Větší zapojení zaměstnavatelů do řízení pojišťoven
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Za zaměstnavatele se schůzky účastnili zástupci Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Svazu průmyslu a dopravy ČR a
Hospodářské komory ČR. „Zaměstnavatelé se shodují, že v sektoru zdravotnictví mají dlouhodobě dva primární cíle. Tedy udržitelné české
zdravotnictví, tedy nezvyšování odvodů zdravotního pojištění, a zdraví svých zaměstnanců,“ sdělil prezident konfederace Jiří Horecký.

Zástupci zaměstnavatelů před jednáním uvedli, že za jeden z klíčových bodů jednání považují návrh legislativy, která umožní větší zapojení
zaměstnavatelů do řízení zdravotních pojišťoven. Chtějí zastoupení v jejich správních a dozorčích radách. V současné době mají zaměstnanci a
zaměstnavatelé své volené zástupce v orgánech menších pojišťoven.

„Souhlasíme s větším zapojením zaměstnavatelů do orgánů zdravotních pojišťoven a tím i převzetím většího dílu odpovědnosti. V návrzích
legislativních změn s tím určitě počítáme,“ uvedl náměstek ministra Ladislav Švec. Podle něj bude v legislativě zakotven i mobilní poskytovatel
zdravotních služeb, který očkování či odběr vzorků na pracovišti v souladu se zákonem umožní.

Podle ministerstva se jednalo například o možnosti lepšího propojení prostředků z fondů prevence zdravotních pojišťoven s programy
zaměstnavatelů. Firmy žádaly lepší předvídatelnost příspěvků na zdravotní péči. Ministerstvo bude ve spolupráci s firmami připravovat konkrétní
preventivní balíčky pro různé skupiny zaměstnanců a jednotlivá odvětví.

Očkováním lze zabránit ušlému zisku

Vzniknout by mohla také kalkulačka, která by umožnila zaměstnavatelům si spočítat možné finanční přínosy v případě zvýšení proočkovanosti
zaměstnanců proti chřipce. Ministerstvo zdravotnictví loni v září uvedlo, že touto prevencí lze zabránit více než půl milionu dní pracovní neschopnosti
a ušlému produktu téměř dvě miliardy korun.

Při proočkování 75 % celé populace studie Hospodářské komory, kterou vláda cituje v Národní očkovací strategii, přínosy vyčíslila na 27 miliard. V
současné době se nechává očkovat pravidelně 8,5 % lidí starších 18 let, více proočkovaní jsou senioři.

Mohlo by vás zajímat
Historický průlom: V Česku se nově sleduje šíření nemocí v reálném čase. Data uvidíte i vy

Podle v úterý publikovaných dat ministerstva v končící chřipkové sezoně s některou s akutních respiračních chorob, mezi které se chřipka
řadí, stonalo 1,8 milionu lidí. Ve ekonomicky aktivním věku to bylo většinou 12 až 13 % dané věkové skupiny.

Ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky Ladislav Dušek uvedl, že podle předběžných dat Češi byli v pracovní neschopnosti 27 tisíc
člověkoroků, tedy stonali dohromady tolik dní jako 27 tisíc lidí nemocných po celý rok.

ČTK
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